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SECRETARÍA DE CONCEJO  

 
ACTA N. º 025-2026 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTON 

GUAMOTE DEL MARTES 19 DE MAYO DEL 2026 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, 

Provincia de Chimborazo, hoy Martes, 19 de Mayo del 2026, siendo las 09H19                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote.  

Se reúnen en Sesión Ordinaria los señores/as; MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL 

NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, concejales del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote, y Ab. Marlene Caín Ortiz, secretaria 

general de Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día 

constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM, E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y 

APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 

CONCEJO MUNICIPAL DEL 12 DE MAYO DEL 2026.  3. CONOCIMIENTO Y 

AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS INTERINSTITUCIONALES DEL 

GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL N) DEL COOTAD. 4. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 5. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORA VICEALCALDESA DEL 

GADMCG. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA 

LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 7. CLAUSURA.  

Miguel Marcatoma Lema Alcalde del GADMCG: pongo a consideración del pleno del 

concejo el presente orden del día, Señora secretaria tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. 

JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL 

TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden 

del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 19 de Mayo del 2026.  

DESARROLLO  

 

1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 

SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la 

presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 

MARCATOMA, MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, contando 

con el Quórum Reglamentario para su instalación. Miguel Marcatoma Lema Alcalde del 

GADMCG deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 09h19. 
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 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 12 DE MAYO DEL 2026. una vez 

que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 

12 de Mayo del 2026, y menciona que dicha acta fue remitida a cada uno de los señores 

concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación.  Miguel 

Marcatoma Lema Alcalde del GADMCG dice: pongo a consideración el acta y 

resoluciones del martes 12 de Mayo del 2026, tome votación señora secretaria: LUIS 

AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. 

MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. En consecuencia, POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0106-C-GADMCG-2026, 

RESUELVE: APROBAR ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 12 DE MAYO DEL 2026. 

 

3. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIÓN DE DIFERENTES CONVENIOS 

INTERINSTITUCIONALES DEL GADMCG SEGÚN EL ARTICULO 60 LITERAL 

N) DEL COOTAD. por secretaria se da lectura a los siguientes documentos: mediante 

memorando N.º GADMCG-PS-2026-0417, de fecha 15 de mayo del 2026, suscrito por el 

Dr. Antonio Fray Mancero procurador Sindico del GADMCG; remite criterio legal los 

siguientes convenios de Cogestión: CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 

PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No.006-

GADMCG-2026, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD 

SANJA LOMA PERTENECIENTE A LA PARROQUÍA CEBADAS DEL CANTÓN 

GUAMOTE. mediante memorando N.º GADMCG-PS-2026-0418, de fecha 15 de mayo del 

2026, suscrito por el Dr. Antonio Fray Mancero procurador Sindico del GADMCG; remite 

criterio legal los siguientes convenios de Cogestión: 1. CONVENIO PARA LA 

EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 

COOPERACIÓN No.007-GADMCG-2026, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA 

COMUNIDAD LIRIO SAN GONZALO PERTENECIENTE A LA PARROQUÍA 

MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. 2. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 

PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No.008-

GADMCG-2026, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA COMUNIDAD 

SAN FRANCISCO DE CEBADAS PERTENECIENTE A LA PARROQUÍA CEBADAS 

DEL CANTÓN GUAMOTE. Marcatoma Lema Alcalde del GADMCG dice: conforme a 

la lectura pongo a consideración los convenios para su autorización. LUIS AYOL: 

Autorizado. JUAN MARCATOMA: Autorizado. MANUEL NAULA: Autorizado. 

MANUEL TENESACA: Autorizado. IRMA QUITO: Autorizado. MIGUEL 

MARCATOMA; Autorizado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 
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RESOLUCIÓN NRO. 0107-C-GADMCG-2026.- RESUELVE: AUTORIZAR AL 

SEÑOR ALCALDE MIGUEL MARCATOMA LEMA REPRESENTANTE LEGAL 

DEL GADMCG, SUSCRIBA LOS SIGUIENTES CONVENIOS DE COGESTIÓN; 1. 

CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE 

COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No.006-GADMCG-2026, SUSCRITO ENTRE EL 

GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON 

GUAMOTE Y LA COMUNIDAD SANJA LOMA PERTENECIENTE A LA 

PARROQUÍA CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE. 2. CONVENIO PARA LA 

EJECUCIÓN DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y 

COOPERACIÓN No.007-GADMCG-2026, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y 

LA COMUNIDAD LIRIO SAN GONZALO PERTENECIENTE A LA PARROQUÍA 

MATRIZ DEL CANTÓN GUAMOTE. 3. CONVENIO PARA LA EJECUCIÓN DEL 

PRESUPUESTO PARTICIPATIVO DE COGESTIÓN Y COOPERACIÓN No.008-

GADMCG-2026, SUSCRITO ENTRE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTON GUAMOTE Y LA 

COMUNIDAD SAN FRANCISCO DE CEBADAS PERTENECIENTE A LA 

PARROQUÍA CEBADAS DEL CANTÓN GUAMOTE. 

4.-INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 

DEL GADMCG. Intervención Tlgo. Manuel Tenesaca: Informo que el día martes 

participé en la sesión ordinaria del Concejo Municipal. El día miércoles se brindó atención 

al público y se realizó la presentación del informe narrativo correspondiente. El día jueves 

se trabajó en la preparación de las guías y demás insumos necesarios para el proceso de 

Rendición de Cuentas. Finalmente, el día viernes se llevó a cabo el evento de Rendición de 

Cuentas, cumpliendo con las disposiciones legales y los procedimientos establecidos para 

este fin. En consecuencia - POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0108-

C-GADMCG-2026, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, JUAN MARCATOMA, MANUEL 

TENESACA, MANUEL NAULA Y LUIS AYOL CONCEJALES DEL GADMCG. 

 

5.  INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA VICEALCALDESA DEL 

GADMCG; se ratifica en el Informe emitido por los señores concejales del GADMCG; en 

consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0109-C-

GADMCG-2026, RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE LA ABG. IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL 

GADMCG. 

 

6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA 

ALCALDE DEL GADMCG. Intervención del señor Alcalde, Miguel Marcatoma 

Lema: Muchas gracias, señores concejales Expreso mi agradecimiento por el proceso 
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desarrollado en el marco de la Rendición de Cuentas, el cual ha evidenciado una adecuada 

articulación institucional entre las autoridades y los equipos técnicos. Este trabajo conjunto 

ha permitido alcanzar resultados positivos, destacándose la coordinación y cordialidad en su 

ejecución, aspectos que no siempre se evidencian en este tipo de procesos a nivel general.  

Se han recibido comentarios favorables por parte de la ciudadanía, resaltando la 

organización, participación y agilidad del evento. Estos resultados reflejan el trabajo en 

equipo realizado, por lo que expreso mi reconocimiento a todos los involucrados. Cabe 

señalar que el proceso ha demandado un esfuerzo importante, ya que desde el día miércoles 

los equipos han trabajado de manera continua, incluso hasta altas horas de la noche, a fin de 

cumplir con las actividades programadas. Este compromiso ha permitido obtener resultados 

satisfactorios, lo que motiva a continuar fortaleciendo la gestión institucional. En cuanto a 

las actividades de la semana, se informa que el día lunes se desarrolló el minuto cívico y la 

atención ciudadana; el día martes se participó en la sesión del Concejo Municipal; y el día 

miércoles se realizaron recorridos de verificación de maquinaria en el sector de Chausán 

Totorillas, así como la inspección de los trabajos de regeneración en Palmira, con resultados 

y percepciones ciudadanas favorables. Estas acciones fueron complementadas con la 

difusión a través de redes sociales, fortaleciendo la transparencia institucional. En horas de 

la tarde se participó en un espacio radial en “Buen Sembrador” El día jueves se desarrollaron 

actividades institucionales y el día viernes se participó en el proceso de Rendición de 

Cuentas junto a las autoridades correspondientes. Adicionalmente, el día sábado se 

abordaron temas relacionados con el proyecto de construcción del mercado de Palmira, el 

cual actualmente presenta un escenario complejo en su tratamiento. Sobre este tema, se 

señaló que el proceso ha generado diferentes posiciones en la comunidad, lo que ha 

dificultado la generación de acuerdos. En este contexto, se consideró la necesidad de analizar 

alternativas viables dentro del marco legal, tales como procesos de expropiación o 

mecanismos constitucionales que permitan viabilizar el proyecto. Asimismo, se enfatizó la 

importancia de mantener el diálogo con los actores involucrados para evitar la conflictividad 

y buscar soluciones conjuntas. Intervención de la señora Vicealcaldesa, Irma Quito: En 

relación con la situación del terreno para la construcción del mercado de Palmira, se 

mencionó la posibilidad de acercarse a actores de la comunidad religiosa, a fin de que puedan 

servir como mediadores o facilitadores en el diálogo entre las partes, con el objetivo de 

contribuir a la búsqueda de una solución al conflicto existente. Intervención del señor 

Alcalde, Miguel Marcatoma Lema: Al respecto, se indicó que existen diversas alternativas 

dentro del marco legal, como la expropiación o la activación de mecanismos constitucionales 

correspondientes. Se señaló que el tema ha generado un alto nivel de debate en la comunidad, 

por lo que es necesario actuar con prudencia y responsabilidad institucional. Finalmente, se 

enfatizó la importancia de evitar la polarización del tema y continuar trabajando en 

soluciones técnicas y legales que permitan viabilizar el proyecto en beneficio de la parroquia 

Palmira, priorizando siempre el interés colectivo y el desarrollo local.  POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN N.º 0110-C-GADMCG-2026, 
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RESUELVE, DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 

DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG.  

7. CLAUSURA. Una vez que se ha agotado el orden del día Miguel Marcatoma Lema 

alcalde deja clausurada la Sesión ordinaria del 19 de Mayo del año 2026, siendo las 09H52 

minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO     ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE 


